

# 洛阳“小木兰”飘香在央视

有板有眼。



对镜苦练。



在洛阳一场戏迷擂台赛上进行精彩表演。



月亮姐姐(中)是心中偶像。



台下尽显童真。



英姿飒爽“小木兰”。

□见习记者 刘冰 文/图

日前,家住瀍河回族区的8岁女孩郑伊楹接到央视少儿频道《音乐快递》栏目组邀请,赴京录制节目。节目六一期间在该栏目播出。这将是她第三次亮相央视舞台。

郑伊楹2岁起由外公照看,外公是个老戏迷,经常看河南卫视金牌栏目《梨园春》。受外公影响,郑伊楹喜欢上了唱戏,3岁就会唱豫剧《花木兰》选段《谁说女子不如男》,而且唱得有板有眼,邻居们都称她为“小木兰”。

2008年,郑伊楹凭《穆桂英挂帅》选段从60个儿童中脱颖而出,登上了《梨园春》的舞台,虽然未能坐上擂主宝座,但评委们对她赞赏有加。

郑伊楹是个好苗子,有人建议郑伊楹的妈妈为她找个老师好好学学。在朋友的推荐下,郑伊楹师从洛阳文化艺术学校的马慧娟老师。

学戏之初,资质比郑伊楹好的学员不在少数。但是,在马慧娟老师眼里,这个和她一样热爱戏曲的小姑娘有着一股坚持不懈的劲头,凭着这一点,郑伊楹很快成为班里出类拔萃的小花旦。2010年,郑伊楹再次到《梨园春》打擂,以桑派名剧《对绣鞋》选段赢得了观众和评委的一致好评,成为《梨园春》608期少儿擂主。

为了全面发展,郑伊楹还学习了声乐、舞蹈。

2011年11月,为给龙年春节录制节目,中央电视台少儿频道《音乐快递》栏目面向全国选小演员,郑伊楹通过海选,首次赴央视少儿频道录制节目。当年12月,在中央电视台400平方米演播厅,她演唱了《开心歌谣》,表演生动、活泼、自然,少儿频道主持人月亮姐姐对她赞不绝口。

今年3月,受央视少儿频道《音乐快递》栏目的邀请,郑伊楹再次赴京录制节目。

据了解,2008年至今,除了《梨园春》608期少儿擂主,郑伊楹还获得市青少年才艺大赛曲艺组特等奖、市青少年才艺电视大赛独舞类儿童A组二等奖、河南青少年才艺展示大赛声乐组最具潜质奖和金奖等近30项荣誉。

郑伊楹现在在市实验小学读三年级,频繁的表演和比赛一定程度上影响了她的学习。为了不落下功课,她每次演出都带着课本,演出回来经常学习到半夜。每个学期她都被评为“三好学生”。虽然辛苦,可她不肯放弃自己热爱的戏曲和歌舞。

这次赴京录制节目,郑伊楹非常开心地说:“前两次去都是唱歌,这回栏目组指定我唱最拿手的豫剧。我一定要好好表演,给咱洛阳争光。”

## 爱心速递



### 义卖献爱

昨日下午,洛阳日报报业集团发行公司工作人员、洛阳师范学院化学化工学院学生及欧亚达金梦家居广场工作人员,将义卖报纸所筹善款买的爱心物品送到了老城区培智学校孩子们手中。5月26日下午,由市残联、洛阳日报报业集团主办,报业集团发行公司、洛阳师范学院化学化工学院承办的《洛阳晚报》义卖活动,在欧亚达金梦家居广场及老城区、涧西区、洛龙区等多个义卖点举行。(详见本报5月28日报道)工作人员用筹集到的1万余元善款为老城区培智学校的孩子们购买了电脑、体育用品等。

记者 马文双 摄影报道



### 喜逛公园

昨日上午,洛阳网洛阳志愿者板块“小红帽”志愿者团队举行了“陪伴福利院儿童六一”游园活动,60多名志愿者带着50多名孤残儿童在王城公园度过了开心的时光。此次活动由洛阳日报报业集团洛阳网主办,目的是“关注孤儿、传递温暖、奉献爱心”。游园活动结束后,孩子们到王府御花园酒店就餐,“雨之声”网络艺术团团员为孩子们献上了精彩的表演。

志愿者们表示,希望更多爱心人士加入“小红帽”志愿者团队(QQ群号:203553440),奉献自己的爱心。

记者 宋扬 见习记者 张锐鑫 摄影报道



### 关爱聋儿

昨日上午,位于洛阳新区的市残疾人综合服务中心“残疾人之家”举行了“关爱聋儿,感恩回馈,欢庆六一”活动,98名来自市听力语言康复中心的2岁至6岁聋儿接到了社会各界爱心人士捐赠的童装、图书等礼物。在老师们的指导下,孩子们为大家奉上了舞蹈、诗朗诵、手语表演等节目。

见习记者 程芳菲 刘冰 记者 谢磊 摄影报道



### 传承文化

昨日上午,市54中200多名学生在操场上进行了“弘扬河洛文化,做牡丹画传人”庆六一牡丹绘画课成果汇报及展示活动。该校把牡丹绘画引入课堂,聘请牡丹画家进课堂指导学生绘画,引导学生传承河洛文化,培养学生热爱家乡的美好情感。记者 杜武 通讯员 付俊 摄影报道